

582 - 606.

Punându-se în practică hotărârea Guvernului Sovietic de a reduce cu 50% suma pe care țara noastră o mai datorează în contul reparațiilor

A fost semnată convenția de reducere a livrărilor

Hotărârea Guvernului Uniunii Sovietice de a reduce cu 50% suma rămasă de plată în contul reparațiilor cu începerea dela 1 Iulie a. c., a fost pecetluită Joi seara prin semnarea convenției de reducere a livrărilor.

O însemnată sumă de dolari a rămas astfel disponibilă pentru grabnica refacere a economiei noastre.

Semnarea acestei convenții este un act generos al popoarelor sovietice învingătoare față de poporul nostru învins în a-l ajuta la refacerea sa economică. Dacă adăugăm că această măsură a fost luată de guvernul Uniunii Sovietice în perioada intenselor refaceri a economiei noastre, constatăm expresia, reală a prieteniei pe care Uniunea Sovietică, Partidul Bolșevic și generalissimul Stalin personal o poartă poporului nostru.

Acest act a fost posibil numai datorită faptului că Uniunea Sovietică este un Stat Socialist, care duce o politică externă de sprijinire a popoarelor mici, o politică de adevărată democrație și pace. Acest act a fost posibil pentru că Republica Populară Română în strânsă



I. V. Stalin
alianță cu Uniunea Sovietică că merge cu hotărârea pe drumul care consolidează la gărul democratic și antiimperialist.

Prin intensificarea activității comisiei județene și sporirea vigilenței organizațiilor și membrilor de partid

Bătălia treierii și colectărilor se desfășoară din ce în ce mai bine

Cum au pregătit bătălia treierii și colectărilor Comisiile comunale din Șoimuș și Banpotoc

Imi dau bucuros cota mea

Pe aria dela marginea comunei Șoimuș, arealul grăului se desfășoară în condițiuni bune. La fel lucrările de colectare decurg într-un ritm viu.

Plugăria muncitoare mulțumită de felul cum au fost așezate cotele de cereale, muncește cu râvnă pentru buna reușită a acestei bălăi. Carele încărcate cu snopi de grâu se îndreaptă în convoaie spre cele două arii, Bârbați, copii și femei muncesc cot la cot, ajutându-se unii pe alții.

Plugarul Șuteu Avram are 2 jugăre de pământ arabil și o jumătate de jugăr însemănat cu grâu.

„Sunt convins acum că mi s'a fixat cota pe bună dreptate și-mi dau bucuros partea mea.

Bine este că s'a pus tabelă la primărie cu cotele de predare ale fiecărei gospodării, fiindcă în felul acesta putem vedea și noi dacă cei bogați și-au delarat dintr-un suprafețele iar dacă nu, să-i demascăm noi”.

Chiaburii uneltesc

La Rapoltul Mare, sprijinită de organizația de Partid și salariații agricoli de aici, cari au dus o muncă pedenică de lămurire, comisia a trecut la o verificare amănunțită a suprafețelor însemăntate în cadrulunle în categoriile cores-punzătoare realității depe teren, evitând orice bănuială de părtinire sau nemulțumire între plugari.

Și aici chiaburii satului au căutat să ațâțe țărâniea săracă și mijlocașă împotriva feștii în care au fost impuse cote de colectare, antrenând-o în acțiuni de protest nejustificate de realități.

Chiaburul Dudaș Francisc cu peste 20 ha. pământ, a încercat să creeze nemulțumiri în rândurile țărâniei muncitoare, nemulțumiri care s'au dovedit neintemeiate, în cadrul anchetei făcute la fața locului de către comisia județeană de colectări. Acțiunea sabotoare a acestor elemente exploatare, a fost demascată în fața sâtenilor și înfierată cu energie, de țărâniea locală, care fără să-și dea seama făcu-se jocul intereselor chiaburimii.

Unde duce lipsa de vigilență

Dacă în majoritatea comunelor, din județ, operațiunile premergătoare treierii și colectărilor, au fost făcute în bune condițiuni și în spiritul disciplinei și prieteniei la colectarea cerealelor, nu același

GH. TIGAU
(Continuare în pag. II-a)

Nouă norme pentru măcinișul grâului care îngăduie

Îmbunătățirea calității pâinii

— Din grâul provenit din cota liberă, se va putea extrage pâine de orice calitate

BUCUREȘTE, 30 (Ager-pres). — Recolta bună din acest an și rezultatele colectărilor, îngăduie să se ia măsuri pentru îmbunătățirea calității pâinii.

În acest scop, Ministerul



Proletarii din toate țările uniți-vă!

ORGAN AL P.M.R.

REDACȚIA: Dava Str., Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Dava Strada Karl Marx Nr. 1.
Faza pept. plătită la numărul cont. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.252.948

ABONAMENTE:
LIBRARIE 120 COLECTIVE 120 Individuale pt. țară, internat și străinătate 190 lei

Viața lui Togliatti a fost salvată

ROMA. Sub titlul „Știri îmbucurătoare pentru muncitorimea și democrația din lumea întreagă „UNITA” scrie:



Tov. Togliatti

Viața lui Togliatti a fost salvată. Astfel a reșuat planul criminal care avea de scop să lovească clasa muncitoare și Partidul său drept în inima sa și să provoace o pierdere gravă mișcării democratice.

Fean Faures

Comemorări

S'au împlinit 34 ani dela moartea marelui om politic, francez, luptător pentru dreptatea și libertatea celor joșți și napăstuiți: Jean Jaurès.

Dolat cu o capacitate rară, la vârsta de 21 de ani este numit profesor de filosofie la un liceu din Alpi și numai după doi ani e avansat la postul de conferențiar al Universității din Toulouse.

La 26 de ani își începe cariera politică ca deputat independent aparând însă în dezbaterile parlamentare poziția tractivă de stânga.

Poziția lui de luptător hotărât pentru cauza clasa muncitoare și a arată în anul 1891 când este ales deputat al muncitorilor din Carmaux, și aderă la lupta partidului socialist francez dovedind alături de Quesade — unul din conducătorii ei.

În calitate de scriitor și orator Jaurès ne-a lăsat câteva lucrări de filosofie și o colecție de discursuri

politice rostite de el la tribuna parlamentară, discursuri prin care apăra cauza păcii ridicându-se împotriva războiului care amenința să izbucnească.

El a activat și în gazetăre fiind fondatorul ziarului „L'Humanité”, (1904), azi organ central al P. C. Francez.

Jean Jaurès a murit la 31 Iulie 1914 pe baricada păcii, doborât de un agent al reacțiunii monarchiste.

Astfel a fost înăbușită o voce care strigase din toate puterile împotriva războiului, a fost înlăturat unul din cei mai vajnici luptători pentru pace.

Dar Jean Jaurès n'a fost nici unul luptător pentru pace și libertatea popoarelor împotriva cărora au fost îndreptate gloanțele mârșite ale capitaliștilor.

Ațăfătorii la noi războaie — imperialiștii anglo-amei ani — merg și acum la aceleași mijloace pentru a-și putea pune în aplicare criminalele lor planuri.

Sunt vii în miata tuturor, stăruțate încălțicabile îndreptate împotriva tov. Palmiro Togliatti secretar general al P.C.I. și a tov. Tokuda conducătorul P.C. Japoniez.

Lupta contra asupritorilor se ascute pe zi ce trece. De aceea vigilența noastră trebuie să fie cu atât mai mare și memoria luptătorilor s'o păstrăm mai vie ca oricând.

Pentru a cunoaște situația întreprinderilor naționalizate

Tov. deputat SUDER VILIAM a vizitat întreprinderile din regiunea Hațegului

Zilele trecute, tov. Suder Viliam, deputat și secretarul județenei P. M R Valea Jului, a vizitat câteva întreprinderi naționalizate din regiunea Hațegului.

Astfel vizitând fabrica de piele din Hațeg, noul director, tov. Salander Iosif, a expus tov. Suder Viliam, situația în care se afla fabrica. Această fabrică, înu poate produce din cauză că pieile sunt încă blocate, iar stocurile din depozit sunt sigilate neputând fi puse în vânzare.

Stocurile din depozit sunt sigilate neputând fi puse în vânzare.



Tov. Suder Viliam

La Naț-Vad, directorul fabricii „Agrotexilă” tov. Filip Nicolae a arătat tov. Suder Viliam, lipsurile care în-

Citiți în pag. IV

Concentrarea micilor întreprinderi industriale

pedică folosirea întregii capacități de producție a mării, a presei de ulei și țesătoriei.

După analizarea problemelor ce stau în fața punerii în funcțiune și a rentabilității, fabricii, tov. Suder, a promis noului director tot concursul.

În aceeași zi, tov. Suder a vizitat gaterul dela Sânza Mărie, unde după naționalizare a fost instalat ca director tov. Jurca Aladar.

Pretutîndeni tov. Suder a fost primit de către muncitorii cu multă căldură. Ei au putut vedea, că deputații aleși de ei, din rândurile lor sunt în mijlocul lor, pentru a le vedea greutățile și pentru a-i ajuta în munca lor pentru redresarea economiei că a țării, pentru asigurarea unui trai mai îmbogățit.

I. Herman coresp.

(Continuare în pag. 3-a)

PAGINA FEMEII

Conferința județeană a U.F.D.R. Valea Jiului

Duminică 25 Iulie a. c. a avut loc în sala Cazinoului Muncitoresc din Petroșeni conferința județeană U.F.D.R. Valea Jiului în prezența tov. Maria Sârbu deputată de Hunedoara, a tov. Virginia Răduș din Comitetul Central U.F.D.R. și a unui numeros număr de femei muncitoare, țărance, gospodine și intelectuale progresiste.

Conferința a fost deschisă prin cuvântul tov. Virginia Răduș, delegată Comitetului Central al U.F.D.R. care a arătat rolul important al Partidului Muncitoresc Român, în îndrumarea organizației de femei din țara noastră.

A vorbit apoi tov. Mar a Sârbu, deputat de Hunedoara. După ce a trecut în revistă situația politică, internă și externă, d-a să a făcut o analiză a muncii femeilor din Valea Jiului, încadrate în U.F.D.R., sesizând lipsurile și dând exemplu părțile pozitive. Astfel, a fost evidențiată tov. Ciopela Tereza, femeie în vârstă de 69 de ani, care a fost printre primele ce s-au încadrat în luptă și activitatea feminină imediat după 23 August 1944.

După citirea raportului de activitate, participantele s-au înscris la discuții.

Într'un spirit autocritic tov. Schmidt dela org. Vulcan a arătat că nu s'a depus o activitate mai intensă, printre femeile sătence și că între organizația U.F.D.R. și sindicalistele din Vulcan, nu există încă o colaborare strânsă. Deasemenea tov. Farcaș a arătat că femeile nu au dat importanța cuvenită ședințelor comitetelor de stradă.

Faptul că nu s'a dat o atenție suficientă muncii de îndrumare și presci în cadrul U.F.D.R., reie din analiza făcută de tov. Petrovi din Lupeni, care a accentuat importanța acestor două lucruri.

În continuare participantele la conferința județeană a U.F.D.R. dornice de a contribui și mai mult, la lupta pentru apărarea păcii și pentru redresarea țării noastre, și au luat o serie de angajamente de viitor. Astfel, tov. Băleșea Florea din com. Pui și-a luat angajamentul de a organiza în timpul cel mai scurt, cât mai multe femei în U.F.D.R. iar prietena Rusu în vederea ridicării nivelului sanitar al săenelor, și-a luat angajamentul să țină o serie de conferințe sanitare în mijlocul femeilor dela sate.

În continuare a vorbit tov. Di-

niu dela organizația Petria îndemnând femeile de a avea drept pildă în munca lor, pe minunatele femei din Uniunea Sovietică.

Conferința județeană a U.F.D.R. Valea Jiului a luat sfârșit cu expunerea tov. Virginia Răduș, din care a reșcit că femeile muncitoare încadrate în U.F.D.R. și au însușit Rezoluția Plenarei a II-a a P.M.R. dezvoltându-și spiritul criticii și autocriticii, unul din elementele de bază ale Partidului de avangardă și care trebuie să fie și al U.F.D.R.

În încheiere tov. Răduș a scos în evidență sarcinile ce stau în fața femeilor, în preajma campaniei de colectare a cerealelor, de a duce muncă de lămurire în rândul sătențelor, spre a le arăta acestora avantajele pe care le oferă și de aceasta dată regimul de democrație populară muncitorimii sărace și mijlocașe, prin scutirea de cote sau reducerea lor la o cantitate mică.

I. HERMAN coresp.

Grija pentru copii în URSS.

La 8 Iulie a. c., s'au împlinit 4 ani dela publicarea Decretului Prezidiului Sovietului Suprem al URSS „De spre măritarea ajutorului de

Stat pentru femeile gravide, pentru mame cu mulți copii și mame văduve”. Tot atunci s'a introdus denumirea onorifică „Mamă-eroină”; ordinul „Gloria maternă” și „Medalia maternității”.

În URSS, mai mult ca oriunde, Statul poartă o deosebită grijă de mame și copii. În anul 1947, de pildă, Statul a acordat mamei cu mulți copii ajutoare în valoa-

R. P. R.
Ministerul Justiției
Comisiunea pt. constatarea condițiilor de natură fizică și recunoașterea

Dos. Nr. 111 Nat/046
DI. Nagy Petru domiciliat în comuna Tolești satul Nalașvad jud. Hunedoara a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin prezenta petiționarul arată că este supus maghiar de profesiune măcelar, născut în com. Mako Ungaria, la data de 24 Oct. 1899 de religie reformată, venit și stabilit în țară în anul 1918.

Conform art. 19 din legea privind dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința acelor care ar voi să facă întâmpinare, potrivit disp. art. 20 din zisa lege.

Femeile sindicaliste din Lupeni au organizat o întrecere în muncă

Pentru a contribui cât mai mult la buna funcționare a exploataților de cărbuni din Lupeni, femeile muncitoare din Sindicatul miner din localitate, au organizat o întrecere în muncă.

Astfel, în ziua de 11 Iulie a. c., femeile sindicaliste au pornit la acțiune, și în 8 ore de muncă voluntară, linia ferată a fost curățită iar canalurile desfundate pe o lungime de 1425 m.

În cadrul acestei întreceri muncitoare dela Cantină, au

depășit normele cu 150 la sută, muncitoarele dela Sectorul 4 au depășit normele cu 220 la sută, iar femeile dela Preparatia Lupeni au bătut recordul, depășind normele cu 409 la sută.

Munca s'a desfășurat într'un entuziasm mare, iar în fruntea acțiunilor, s'au evidențiat tovarășele Kopa Irma, Rașcu Maria, Tivotac Rebeca, Cader Paula, Fedoramici Margareta, Varadi Ecaterina, etc..

Scurte realizări

Femeile din Baia de Criș, au muncit o zi întreagă la Spitalul de Stat din localitate unde au curățit interiorul și au curățit întreg mobilierul.

La Orăștie — pentru a se repara stricăciunile depe urma inundațiilor, un număr de 879 de femei au prestat în luna Iulie a. c., 7.032 ore de muncă voluntară în valoare de 175.800 lei, care au adus rezultate frumoase la refacerea orașului.

Conștiente de importanța colectărilor femeile își aduc aportul și de aceasta dată

Campania colectărilor din județul nostru este în plină desfășurare.

Femeile din județul nostru n'au stat nici de data aceasta deoparte. Cunoscând importanța colectărilor precum și scopul lor de a asigura hrana întregului popor din Republica Populară Română, au pornit o activitate intensă pentru sprijinirea campaniei.

Astfel un mare număr de femei din organizația județeană U. F. D. R. Deva — au pornit pe teren pentru a veni în ajutorul Comitetelor de colectări.

Deasemenea zeci de femei muncitoare, gospodine și funcționare, din toate centrele județului pleacă în fiecare duminică, la sate pentru a munci în maselor țărănești.

Organizația U. F. D. R. din județul nostru are însă și lipsuri în această muncă. Faptul că subilalele nu au reușit să mobilizeze pentru munca de sprijinire a campaniei de colectare, toate comitetele satești, care sunt de data aceasta cele mai indicate ci numai o parte din ele — constituie una din cele mai vădite scăderi.

Comitetele de acțiune din Șojmuș, Sântohalm, Sântan dreii, Turdaș, Spini, Pricaz și altele, vor trebui să ducă o muncă intensă pe acest teritoriu. Vor trebui să meargă acolo unde sătenii nu sunt lămurii și să-i lămurească, demascând uneltirile chiaburimii.

Campania colectărilor, o dată reușită, oamenilor muncii din Republica Populară Română le va fi asigurată hrana indostulătoare pentru ca în acest fel să-și poată menține puterile pe care le pun cu tot dragul în slujba reconstrucției și consolidării Republicii Populare Române.

L. Cross

Ce să citim: N. Popova: „Femeia în Uniunea Sovietică”

Editura P. M. R.

Editura Partidului Muncitoresc Român a publicat de curând, în traducere, broșura „Femeia în Uniunea Sovietică” de N. Popova.

Într'un spațiu restrâns, autoarea reușește să discute principal pro-

blema femeii în societatea contemporană și în același timp să arate modul în care s'a fost rezolvată în Uniunea Sovietică. Nina Popova ilustrează prin exemple concrete schimbările produse în mentalitatea și viața femeii sovietice după Marea Revoluție Socialistă.

În cei treizeci de ani, femeia sovietică a făcut pași uriași, ridicându-se din toate punctele de vedere. Ea a intrat în toate domeniile de producție alături de bărbat câștigându-și egalitatea deplină. Ea a devenit tovarășe de muncă și luptă a bărbaților sovietici, bucurându-se de toate drepturile pe care statul sovietic le acordă cetățenilor săi și revenindu-i toate datorile pe care le au oamenii muncii.

Lucrarea „Femeia în Uniunea Sovietică” de N. Popova constituie un prețios îndreptar pentru toți cei ce se interesează de problema femeii problemă a cărei justă soluționare este una din marile înfruptări ale țării socialiste.

Desfășurarea bătăliei treerișului și colectărilor în com. Șoimuș și Bampotoc

Urmare din pagina 1-a

lucru s'a făcut în comuna Bampotoc unde comisia de colectări nu și-a făcut datoria. Ea s'a mulțumit să facă o muncă de birou, ruptă de realitățile de pe teren, ceea ce a dus la încadrarea anumitor gospodării în clase cu totul necorespunzătoare cu instrucțiunile și realitățile.

Datorită lipsei de vigoare a membrilor din organizația de bază de aici, s'a putut strecura și menține, până deunăzi în rândurile lor un element dușmănos clasei muncitoare și democrației, tremuriciul Susan Viorel. Această uneață a chiaburimii a căutat să desbina atât organizația de bază cât și țărănimea din comună. Reușind să fie membru în comisia comunală de colectări și-a auto-impus suprafețele la cote mai mici de cât cele reale, ca apoi să atâțe țărani asupra comisiei de colectări spunând că impune lăcătute de comisie nu sunt făcute pe dreptate citând chiar cazul lui.

Și aici comisia județeană s'a deplasat la fața locului și a făcut lumină întru îndălnirea și demascând uneltirile ticăloase ale acestuia.

În comuna Folt au fost desirștite 50 la sută din suprafața recoltată

În comunele unde organizațiile, politice, tehnice și administrative au lămurit plugăria asupra necesității și foloaselor pe care le aduce, desmirșitul, s'a început după treeriș și ogorățul suprafețelor recoltate.

Astfel în comuna Folt, au fost arate până în prezent, cca. 50% din suprafețele recoltate, fără să fie stingherită prin aceasta munca treerișului.

Exemplul plugariilor din această comună, trebuie și poate fi urmat de către întreaga plugărie din județul nostru.

Notarul din Beriu s'a botează măsurile guvernului

În timp ce elementele cinștite își fac datoria conștiente de mara importanță pe care o au colectările de cereale din anul acesta, menite să asigure hrana populației orășenești și a bunei stări a întregului popor, dușmanii poporului și ai țărânilor muncitoare, au să saboteze pe toate căile buna reușită a colectărilor.

Astfel în comuna Beriu, notarul Lăzăroiu Petru, lucrând izolat de comisia de colectare comunală, nu aplică hotărârile luate de guvern în vederea colectărilor.

În loc de a munci cinștit, în colaborare cu întreaga comisie de colectare, făcându-și datoria față de Stat, al cărui salariat este, a neglijat întreaga muncă ce-i revine, plimbându-se pe la Orăștie după interesele lui personale.

În comuna Săreca, a căutat să despartă în două o singură exploatare agricolă a unui chiabur, care împreună cu ginerele său exploatează în comun această proprietate, cu scopul de a micșora cota de preddare a chiaburului respectiv.

La deplasarea Comisiei județene notarul nu a fost găsit în comună el fiind plecat din pou la Orăștie în interese personale.

Comisia județeană de colectări a hotărât să ia măsuri aspre împotriva acestui sabotor al măsurilor guvernului.

Gh. Tigău.

Umplem butelii de Aragaz

Informații la Adm. în „Zori Noi”

Din câmpul muncii

Perfecționând compresorul de oxigen, muncitorii și tehnicienii fabricii de oxigen al uzinelor I. M. S. Hunedoara au depășit programul de producție pe anul în curs cu 60%

La fabrica de oxigen a uzinelor I. M. S. Hunedoara, muncitorii și tehnicienii în timpului mari greutăți în producție, din cauza scapărilor aparatelor de compresie ale compresorului de oxigen, care lucrează la o presiune foarte ridicată — 150 atmosfere.

Scăpările de oxigen, pe lângă că provocau scăderea randamentului compresorului, constituiau și un mare pericol pentru fabrică și pentru viața muncitorilor, deoarece oxigenul scăpat în aer, în contact cu carburanții ar fi provocat explozii cu urmări grave.

Problema remedierii acestui defect, a preocupat adânc pe muncitorii și tehnicienii acestei fabrici, iar rezolvarea ei la întâmpinat greutăți mari, din cauza imensei presiuni a compresorului.

După o studiere îndelungată a acestei probleme, tov. Sicoe Ioniță, tehnician la această fabrică, a ajuns la concluzia că numai prin modificarea radicală a unor dispozitive și piese ale compresorului, problema poate fi rezolvată. Și, ajutat de ceilalți muncitori și tehnicienii ai fabricii, a pornit la lucru.

Astfel, întregul dispozitiv de compresie, inelele de aderență (segmentii) garniturile de piele și ondulațiile,

au fost schimbate cu altele de construcție mai perfectă.

În urma acestei perfecționări, etanșitatea a devenit perfectă, înlăturându-se astfel scapările. Mai mult, prin aducerea acestei perfecționări, diferite garnituri și piese, care mai înainte necesitau schimbarea în fiecare zi acum sunt schimbate numai după 30 — 35 zile de funcționare.

Prin aducerea acestei perfecționări, în fiecare lună se economisesc importante cantități de piese de schimb și garnituri, în valoare de cca. 160.000 lei,

iar producția de oxigen a crescut considerabil, ceea ce a permis muncitorilor și tehnicienilor acestei fabrici să realizeze și să depășească programul de producție pe anul în curs cu 60 la sută.

Astfel, muncitorii și tehnicienii fabricii de oxigen a uzinelor I. M. S. Hunedoara, prin mărirea considerabilă a producției și scăderea prețului de cost, se încadrează cu elan în lupta clasei muncitoare pentru înțărirea economiei naționale, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

C. B. coresp.

Acordarea de credite pensionarilor publici pentru aprovizionarea cu lemne

Institutul General de Asigurare, Economie, Credit și Asistență a Funcționarilor și Pensionarilor Publici, a duce la cunoștința tuturor funcționarilor publici care primesc pensii dela Casa Generală de Pensii că în conformitate cu aprobarea Ministerului Finanțelor, se acordă un împrumut de 2500 lei pentru aprovizionarea cu lemne.

Acest împrumut se acordă pensionarilor publici domiciliați în orașele reședință, în comunele urbane și în centrele industriale. Împrumutul se acordă în cursul lunii August curent.

În provincie împrumutul se plătește la ghișeele Casei de Depuneri și Consemnațiuni care funcționează în localul Ad-ției Financiare res-

pective. Plata se face în numerar imediat la prezentarea pensionarului la ghișeu indicat mai sus contra unei declarații chitanțe care se găsește la Ad-ție și pe care aceștia o vor completa. Pensionarii urmează să aibă asupra lor livretul de pensii și Bugetul de înscriere la biroul populației. Reținerile se va face în 5 rate lunare începând din luna Octombrie 1948.

Impozitele datorate Statului se pot achita prin CEC.

Cu privire la plata impozitelor, Ministerul Finanțelor precizează că în afară de cașierile Administrațiilor Financiare și Percepțiilor, impozitele datorate Statului se mai pot achita și prin CEC. Plata impozitelor nu se poate face direct în mâinile agenților fiscali decât în comunele rurale, unde percepții de agenție și agenții fiscali pot încasa impozitele contra chitanță oficială eliberată din chitanțieri.

Cunoașteți frumusețile masivului „Retezat”?

Oficiul local de Turism Deva organizează Sâmbătă și Duminică

O excursie populară

până la cabana „Baleia” cu autocamioane RATA

Oficiul Național de Turism prin Oficiul local de turism, organizează o excursie de recreere și cunoaștere a frumuseții masivului „RETEZAT”, cu autocamioane R.A.T.A., până la cabana O.N.T. „BALEIA”, în condițiuni avantajoase.

— Plecarea Sâmbătă 31 Iulie 1947 orele 15 30 (3,30 p.m.) în fața Oficiului Local de Turism, Str. Karl Marx Nr. 2 și înapoierea cu aceleași autocamioane, Duminică 1 August 1948, seara.

— Transportul dus-întors, inclusiv dormitul la cabană, lei 560 de persoană.

— Inscrisurile și depunerea sumei integrale, se fac începând de astăzi și până Vineri 30 Iulie, orele 18 (seara).

— Locurile sunt limitate.

Personale înscrise sunt obligate să-și lua hrana necesară și îmbrăcăminte încălțăminte corespunzătoare.

OFICIUL LOCAL DE TURISM DEVA

Im prima jumătate a lunii Iulie Muncitorii exploatărilor aurifere

„Mica” din Munții Apuseni, au depășit cu 4,4 kg. aur fin producția din jumătatea lunii trecute

— Dacă întrecerile ar fi bine organizate rezultatele ar fi fost și mai bune

Pe intervalul de 1 Mai — 23 August a. c. muncitorii exploatărilor aurifere „Mica” din Munții Apuseni, sunt în întrecere cu celelalte întreprinderi din județul nostru.

În cadrul acestor întreceri și au reușit să obțină succese frumoase în muncă, mărind în fiecare lună cantitatea de aur fin extras.

Cele mai mari salturi în mărirea producției de aur, au fost realizate după nașionalizare, ceea ce dovedește entuziasmul oamenilor muncii, în urma acestui măreaț act, în înfăptuit de clasa muncitoare condusă de Partidul ei de avangardă P. M. R.

Astfel în prima jumătate a lunii Iulie, producția a depășit cu 4,4 kgr. producția din prima jumătate a lunii trecute.

Dacă însă, rezultatele muncii minerilor din ultimele luni, și mai ales după nașionalizare, sunt dintre cele mai strălucite de până acum, nu același lucru îl putem spune în ceea ce privește organizarea întrecerilor.

Astfel, nu toți muncitorii știu că sunt în întrecere, nu toți își cunosc normele Ziarele de perete din diferite unități dela suprafață, ca și cel dela sindicat nu reflectă mersul producției,

În mine, muncitorii nu știu dacă îndeplinesc sau nu programul, pentru că nimeni nu le spune acest lucru. E necesar, că la intrările în mine, la puțurile unde minerii așteaptă ascensorul pentru a urca sau coborî să se afișeze diagrame (care să indice mersul producției și depășirea programelor pe unități). La fel aceste ziare vor trebui să cuprindă metodele prin care fruntașii producției au reușit să realizeze marile depășiri de norme.

În ultimele două luni, în loc ca absențele nemotivate să scadă, ele au crescut, pentru că în luna Iulie, să crească cu 50 la sută, față de lunile trecute.

E necesar, ca org. de Partid și Sindicatul să treacă neîntârziat la muncă pentru antrenarea tuturor muncitorilor în întreceri, care vor trebui să fie organizate în-

tre mine, afeliere, diverse unități, etc..

Deasemenea să se dea o mare atenție popularizării în rândurile tuturor muncitorilor, a mersului întrecerilor la celelalte fabrici cu care ei se află în întrecere. La fel, e necesar să se ducă o muncă intensă de lămurire, luându-se dacă se simte nevoia măsuri eficace pentru lichidarea lipsurilor nemotivate dela muncă.

Astfel, muncitorii exploatărilor aurifere din Munții Apuseni, vor putea obține succese și mai mari decât cele de până acum, iar aportul lor la înflorirea economică a țării, va crește simțitor

V. CLEJ coresp.

TURNUL ANSABLULUI SINDICATULUI ARTIȘTI, SCRIITORI ȘI ZIARIȘTI ARAD

În ziua de 1 August orele 8 seara și dimineața orele 5 d. m.

PREZINTĂ

în sala „Progresul” Deva

„IN ZORI LUMII NOI”

REVISTA MUZICALĂ

în 2 acte

ANSAMBLU 40 DE PERSOANE

31 zile IULIE 1948

Calendar muncitoresc

Soarele r. 5.03 Zile trec 213
ap. 19.41 Zile răm. 153

Duminică

1914—Germania declară război Rusiei; începe primul război mondial.

1947.—Apare „Capitalul” lui Karl Marx în limba română în editura P.C.R.

PRIMA EDIȚIE A „CAPITALULUI” ÎN ROMĂNEȘTE

Această lucrare de temelie a socialismului științific dezvoltă o critică științifică a sistemului capitalist, sistem întemeiat pe exploatarea omului de către om, și arată cum societatea omenească, în continuu progres, va trebui, în virtutea propriilor sale legi de dezvoltare, să ajungă la o formă superioară de viață, la viața socialistă, respectiv comunistă.

Forța care va realiza această transformare este clasa muncitoare. „Capitalul” în românește deschide poporului nostru noi orizonturi în dezvoltarea sa politică și culturală.

Apariția primei ediții în românește a „Capitalului” coincide cu aniversarea a 80 ani dela apariția lui. (August, 1867).

Noua norme pentru măcinașul grâului

(Urmare din pag. 1-a)

Moșile vor extrage cu începere de azi din grâu cu o greutate hectolitri de 55 kg., 85 la sută, făină integrală și 15 la sută, țărâțe. Pâinea va trebui să îndeplinească anumite condiții de calitate

Vizitați

la Petroșeni

Restaurantul „Central” (fost București)

care servește la prețuri populare mâncări reci, calde, grătar special și băuturi de orice fel.

Batalionul Jandarmi Orăștie

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință că în ziua de 3 August curent orele 9 dimineața are loc la reședința Batalionului Jandarmi din Orăștie o tratare prin bună învoială pentru executarea lucrărilor de reparațiuni și mobilier ale Cazarmii „I. Buteanu” din orașul Brad jud. Hunedoara.

Dosarele lucrărilor pot fi văzute zilnic între orele 7—10, la reședința Bat. de Jand. Orăștie jud. Hunedoara la Serv. cazarmării.

Cd. Bat. Jand. Orăștie
Major, ENACHE C-TIN

prevăzute într-un caet de sarcini. Din grâu provenit din cota liberă, se va putea extrage făină de orice calitate.

Din porumb se va extrage o cantitate de 96 la sută, mălai restul țărâțe.

Plata pentru grâu, porumb precum și pentru celelalte cereale prezentate de consumator se va face numai în natură (Oium).

Brutăriile sau fabricile de pâine vor fabrica din făină de grâu pâini de 1.000 grame sau 700 gr. întrebuintând cel mult 730 gr. făină. Pâinea va trebui să îndeplinească anumite condițiuni de calitate prevăzute într-un caet de sarcini.

Brutăriile și fabricile de pâine vor putea să fabrică pâine, chifle etc. din făină provenită din cota liberă de cereale.

Se vor putea fabrica paste făinoase, și biscuiți însă numai de către întreprinderile programate de către Ministerul Industriei.

Zilele acestea va intra în vigoare și noul regim de distribuire a pâinii.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Autoritățile de ocupație din zonele occidentale ale Germaniei refuză repatrierea a 100000 copii polonezi deportați de hitleriști în timpul războiului

VARȘOVIA. — Subliniind că peste 100.000 copii polonezi se găseau în prezent în zonele occidentale ale Germaniei deportați în timpul războiului de hitleriști, președintele polonez arată că acești copii nu primesc nici un fel de asistență din partea autorităților din acele zone.

Autoritățile britanice de ocupație au declarat cu cămășcă că își rezervă dreptul de a hoști dacă vor să mai bine de acești copii să trăiască în Australia, Noua Zeelandă sau Polonia. Ziarele poloneze consideră această declarație drept anti-umanitară. Această atitudine față de

copiii polonezi se observă și în zona americană de ocupație. Această atitudine se deosebește fundamental de atitudinea autorităților

din zona de ocupație sovietică, care au dat copiilor polonezi tot sprijinul necesar pentru a se înalța în patria lor

Inființarea organizației democratice „Tineretul progresist din America”

PHILADELPHIA. — La un congres, la care au asistat peste 2.000 tineri muncitori agricultori și studenți, s'a înființat o organizație de tineret: „Tineretul Progresist din America”.

Congresul a aprobat programul noii organizații, care cere stabilirea unor relații pașnice cu alte țări și, în special cu Uniunea Sovietică precum și extinderea drepturilor democratice în Statele Unite. Programul critică cu asprime platforma electorală a celor două partide vechi calificându-le drept „un program al disperării”.

Congresul a aprobat programul partidului progresist, subliniind faptul că satisface interesele tineretului american.

Sosirea la Moscova a unei delegații comerciale ungare

— Delegația este condusă de ministrul comerțului —

MOSCOVA. — Marți a sosit la Moscova delegația comercială ungară condusă de ministrul comerțului și cooperării, Ronai. Delegația include pe ministrul Vas, secretarul general al consiliului economic superior ungar.

La aerodrom, delegația a fost întâmpinată de adjunctul ministrului comerțului exterior al U.R.S.S., Șemiaslov, subdirectorul departamentului țării din Europa Răsăriteană

dela ministerul comerțului exterior, Gorkeichik, directorul secției ungare a departamentului țării din Europa Răsăriteană, Sobolev, directorul departamentului pro ocolului dela ministerul comerțului exterior, Trufanov, și membrii ambasadei ungare dela Moscova.

Odată cu delegația ungară, a sosit la Moscova reprezentantul comercial al U.R.S.S. în Ungaria, Klohek.

Protestul adresat

Ministerului de Externe american de Comitetul Executiv F.M.T.D.

Comitetul Executiv al Federației Mondiale a Tineretului Democrat, a adresat Ministerului de Externe al Statelor Unite o telegramă de protest împotriva refuzu-

lui de a elibera pașapoarte delegațiilor tineretului american desemnați să participe la Conferința Internațională a Tineretului Muncitoresc dela Varșovia.

Statele Unite au suspendat

sentințele capitale pronunțate împotriva călăilor naziști dela Dachau

După cum anunță agenția Reuter, ministrul american al Armatei a comunicat că Statele Unite au suspendat

toate ședințele capitale pronunțate împotriva călăilor naziști din lagărul Dachau.

Excluderea fruntașilor sindicali catolici scizioniști din C. G. M din Italia

ROMA. — Comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii din Italia a hotărât să îndepărteze din posturile de răspundere pe toți reprezentanții tendinței catolice din sindicate, care au aprobat rezoluția conducerii asociațiilor creștine ale

muncitorilor italieni.

Rezoluția adoptată de comitetul executiv afirmă că acești reprezentanți ai tendinței democrat creștine au efectuat o desbinare de mult intenționată și s'au pus singuri în afara Confederației.

GUVERNUL ENGLEZ refuză să discute situația internațională în fața camerei comunelor

Londra. — Deputatul laburist Warbey a întrebat în Camera Comunelor pe ministrul Morrison dacă are cunoștință de îngrijorarea stăruinită în legătură cu vătura degenerare a Uniunii Occidentale într-o serie de alianțe militare și dacă guvernul va da Camerii prilejul de a dezbate această chestiune.

D. Morrison a răspuns că „în acest moment ar fi nepotrivit să se dezbate situația internațională, deoarece lucrul acesta nu ar fi în concordanță cu interesul public”.

Deputatul comunist Gachet a întrebat atunci în ce fel ar putea fi atinse interesele publice dacă membrii Camerei Comunelor și

ar exprima părerea asupra situației internaționale. Apoi tot el a întrebat: „Dece suntem puși totdeauna în fața unor fapte împlinite, care au fost de pildă acela că America ia în posesie industria noastră și principala industrie a țării noastre?”

La aceste întrebări guvernul nu a dat nici un răspuns.

Pregătirea unificării Partidelor Muncitorești și Socialist Polon

Varșovia. — Activitatea organizațiilor locale ale Partidului Socialist Polonez în străinătate în întreaga Polonă în vederea apropiată a unificării celor două partide muncitorești.

Luând cuvântul în timpul ședinței dela Cracovia, dl. Owak, secretarul Comitetului executiv al Partidului Socialist Polon, a subliniat că rețeta unificării organizațiilor tineretului polonez, formează una, din dovezile cele mai elocvente a colaborării dintre cele două partide muncitorești.

Buletin intern

Monitorul Oficial de Vineri publică un tablou cu o fișeri de rezervă chemați în cadrele active ale Armatei.

Monitorul Oficial de Vineri publică un tablou cu a spiranți medici, medici veterinari și farmaciști care poținând titlul de doctori în medicină umană, veterinară și farmacie, li se acordă titlul de medici veterinari și farmaciști.

Monitorul Oficial de Vineri publică decizia Ministerului Industriei prin care se fixează normele pentru măcinșul grâului, pentru fabricarea pâinii și altor fabricate din făină: biscuiți, paste făinoase, etc..

Duminică și luni va avea loc în Capitală cel de al treilea congres anual al Frontului Armeniei din Republica Populară Română.

PARTIDUL COMUNIST JAPONEZ a cerut demiterea actualului guvern și dizolvarea dietei

Tokio, 30. — Partidul Comunist Japonese a publicat azi un apel prin care chemă la luptă întreaga clasă muncitoare din Japonia pentru apărarea democrației și independenței țării. Apelul declară că legea împotriva grevelor cerută de genera-

lul Mac Arthur este cea mai fățișă călcare a democrației.

Apelul încheie cerând demiterea guvernului Ioshida și dizolvarea dietei.

Violentă explozie în orașul Ludvigshaffen

Peste 500 morți și 1800 răniți

Ludwigshaffen. — După cum anunță Agenția France Presse, într'unul din atelierele uzinei I. G. Faberindustrie, situat la 100 metri de clădirea administrației militare franceze, s'a produs o violentă explozie.

Printre muncitori se numără 500 morți și 1800 răniți. Numeroase clădiri au fost dărâmate de explozie și un puternic incendiu a izbucnit la depozitul de carburanți.

Concentrarea micilor întreprinderi industriale

La Centralele industriei metalurgice preluătoare, electro-technice, alimentare, se lucrează la un plan de comasare a întreprinderilor încadrate în aceste Centrale.

Comasarea micilor întreprinderi industriale și gruparea lor în mari unități industriale, va face posibilă perfecționarea proceselor tehnologice de fabricație. În

aceleși timp se va putea ajunge la substituiri de materiale și combustibil, la standardizarea fabricatelor și la fabricarea de noi produse industriale.

Birourile de studii de pe lângă Centrale sau întreprinderile industriale mai mari vor avea în această privință un rol dintre cele mai importante.